

Szeretettel várjuk önkéntes segítőinket!

Látogatás az épülő újszegedi kollégiumnál

A Szegeden tanuló egyetemi hallgatók jelentős része a kollégiumi férőhelyek korlátozott száma miatt kénytelen alberletben lakni. Az egyetem és a város vezetői igyekeznek a lehetőségekhez mérten javítani a helyzetet. A kooperáció eredményeképpen 1964 októberében a Csongrád megyei Építőipari Vállalattal, mint kivitelezővel — karöltve egy új kollégium építését kezdték meg.

Áll már két és fél emelet

Újszegeden, a Rózsa Ferenc és a Közép fasor találkozásánál magasodó épület már messziről magára vonja az arra járók figyelmét. Egy hatalmas daru és közel ötven munkás serénykedik, szorgos munkával építi, magasztja a falakat. Jelenleg mintegy két és fél emelet „áll”.

Kiss Mihály művezető elvtársal sétálunk az épülő falak között. Szavai nyomán teljességében kirajzolódik előttünk a kollégium.

Az épület — Schnopper Tibor szegedi mérnök tervei alapján — 6 szintes, négy emelet magas lesz. Négyágas szobái összesen 320 hallgató számára biztosítanak majd lakást. De talán végül sorjába az egyes szinteket.

Az alagsorban épülő torna- és asztalitenisz teremnek bizonyára örülni fognak a sportolni szerető hallgatók.

A földszinten tágas olvasóterem és orvosi szoba lesz.

Különösen a lányok tetszését fogja kiváltani az első emeleten található teakonyha, vasaló- és mosószoba.

A műanyagpadlós lakószobákban a beépített szekrények mellett kézmű is lesz.

A tervek szerint minden emeleten társalgó, fürdőszoba és egyéb melléképület épül. A teraszos kiképzésű tetőt túsóval is felszereljük. Nem kell majd kimenni a Tisza partra napozni.

A hallgatók kényelmét fogja szolgálni a központi fűtés és a 4 személyes lift is.

Sok még a tennivaló

Az elmondottak a jövő év januárjában realizálódnak, de addig még sok a tennivaló. Készen lesznek vajon? A munka hogy halad?

— Ha ilyen tempóban tudunk tovább dolgozni — mondja Kiss elvtárs — nem kerülünk időzavarba. Készen leszünk, határidőre.

— Nyáron egyetemi és főiskolai hallgatók is segíteni

fogják a kollégium építését. Milyen munkaterületen dolgoznak majd?

— Szeretettel várjuk a hallgatókat. Úgy tervezzük, hogy az alap munkafolyamatokban alkalmazzuk őket. Egy szakmunkás mellé 8—10 hallgatót fogunk beosztani. Bizunk abban, hogy jó munkát végeznek, hiszen most a szó szoros értelmében maguknak építenek.

Az átadásig több mint fél esztendő van még hátra. A hallgatók nyári munkája bizonyára hozzájárul ahhoz, hogy határidőre kész legyen a kollégium. Reméljük, hogy 1966 évi februári első számunk egyik fotója éppen az — a már átadott — új kollégiumot fogja bemutatni.

M. R.

SINE IRA ET STUDIO

Az osztály kilép a kapun

Ez a jelszava a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium IV/A osztályának. Ez a Tacitus idézet áll osztálykrónikájuk elején, ez kötötte össze őket tanulásban és emberségben egyaránt eleven, érdekesen sokszínű, de változatosságában is mélygondolkodású közösséggé. És nemcsak ez. Valamennyien tisztelettel és nagyon nagy szeretettel emlékeznek dr. Kordé Imrere, a közelmúltban elhunyt osztályfőnökükre, aki nemcsak az irodalom, a művészet szeretetét oltotta beléjük, de emberségből is példát adott ezeknek a féliggyerekek félig-felnőtt, néha szélsőséges, de becsületesen tanuló és gondolkodó embereknek.

A kirándulások! Azt is mondjátok. Jártunk Győr-

ben, Pesten, Pécsen és Szarvason. A lányok harmadikak lettek az ifjúsági építőtáborban Balatonújhelyen. — mondják össze-vissza, hogy alig győzőm kapkodni a fejem.

Humán érdeklődés

A fiúk Zánkán voltak, s nem titok: a lányok eredményét nem érték el. De nem is ez a lényeg, hanem az, hogy most mindenre úgy gondolnak vissza mint az életüket gazdagító élményre. Osztálykrónika, osztályújság (Vidám útitárs volt a címe), osztályalbum — mindezt vidáman, lelkesen csinálták, úgy, ahogy most beszélnek róla.

Az osztály alapjában véve humán érdeklődésű — vallja komolyan Csányi Zsuzsa osztálytitkár. Jobba Gabi és Simon Márta az irodalmi színpad munkájában vettek részt, az önképzőkörben Szász Éva, Jobba és Galotti Gyuri szerepelt. Volt osztályfőnökük vezetésével adott elő a Cidet, Anna Frankot és a Fösvényt. Műveltségük alapját valóban az irodalom, különösen a modern költészet és dráma problémáit iránti fogékonyság, valamint a történelem és a filozófia kérdéseire fűződő érdeklődésük adja.

Most nyolcan-tizen tíz ülnék a májusi nyelvszakkon a tanteremben — érettségi előtt álló, még összetartó, de már türelmetlenül az újra szomjazó diákok, és sorolják az adatokat. 35-ös létszámú az osztály, s 97%-ban szegediek. 28 akar továbbtanulni, mindössze heten mennek el dolgozni érettségi után. Meghökentő ez a számarány, de csak addig, míg meg nem ismerjük az embereket, problémáikat.

Király Imre az utóbbi csoportba tartozik. Jórinduló tanuló, sportoló. Miért akar dolgozni?

Magabiztos arc, magabiztos válasz:

Csepelre megyek a szerzeménygyárba. Szeretem a szakmát, azért választottam ezt. Aztán meg nem is tanulhat tovább mindenki. Ha lesz alkalmam meg erőm, azért majd elvégzem én is, amit a többiek, mert be akarok iratkozni az esti egyetemre.

Tari Emese régebben végzés akart lenni, de az utolsó évre meg gondolta a dolgot, és most az orvoskarrá pályázik. Az irodalom és a film szinte egyformán érdekli, sportolt is. Tanulmányi eredménye általában kitűnő.

Gyermekorvos szeretné lenni. Edesanyám óvónő, talán róla ragadt rám így a gyerekek szeretete. Nagyon izgulok — mondja, de nyugodt szeméből inkább a biztonság sugárzik.

Orvoskarrá összesen négyen igyekeznek: Berencz Ferenc, Hegedűs Lenke, Kovács Zsuzsa és Emese.

Lenke: 4,3 volt az átlagom, most javítottam, mert tudom, hogy ez is pontokat jelent. Belgyógyász akarok lenni, és...

— És mi lesz, ha nem sikerül? — szakítja félbe az indiszkrét kérdés.

— Akkor újra megpróbálok.

— És ha akkor sem? — makacsodok.

Akkor is újra, akárhányszor. Lenke kedvenc szórakozása az olvasás: nagyon szereti a verseket, de legalább annyi a tényleg.

Huszonnyolcan tanulnak tovább

Berencz Feri kitűnő tanuló. Hetedikes kora óta sebesnek készül, komolyan, öntudatosan. Szélesvállú fiú. Sportol is talán?

— Igen vallja be pillanatnyi habozás után — teniszet. S a többiek máris mondják:

Városi bajnokságot nyert. Kedvence a biológia és fizika, de róla is mondják, hogy a táncot sem veti meg, akárcsak Zimonyi Péter, a Krónika szerkesztője, aki végzésnek készül s real-hu-

mán tárgyakban egyformán erős. A TTK-ra mellette még hárman pályáznak: Kósa László, Kászonyi Attila és Kovács Kornél. A műszaki pálya úgy látszik nem vonza túlságosan ezeket a gyerekeket (egyetlen tanuló, Nagy Gyula szeretne a Műszaki Egyetemre kerülni) — annál inkább a bölcsészkar, Bene Kálmán, Csányi Zsuzsa, Galotti Gizella, Halász Miklós, Hertzfeld Katalin, Sebők Éva, Simon — mind tanári pályára akarnak lépni.

Csányi Zsuzsa, az osztálytitkár jórinduló tanuló, magyar-orosz szakra jelentkezett komoly hivatástudattal. A modern irodalom érdekli, szívesen olvas verseket. Az újabb szovjet költészetből Voznyeszenskij és Ahmádulin költeményeit kapták meg.

— Őket tartom a modern kor igazi kifejezőjének. Különben a filozófia is a kedvenceim közé tartozik — meséli. Véleményéhez csatlakozik Halász Miklós is a „vezér”, ahogy osztálytársai nevezik. Magyar-történelem szakra jelentkezett és erős vonzalom fűzi a régészethez is, no meg az UTC-hez, amelynek munkájait végigdrakolja. Szeged felszabadulási pályázatán is kitűnő értékes történelmi dolgozatával.

Miklós: Sajnos a reáltárgyakban antitalentum vagyok, de nem ez vezet a tanári pályára, inkább az, hogy rendkívül módon érdekel az elkövetkező nemzedék életszemlélete. Magam is szeretnék ennek a szemléletnek a kialakításában résztvenni, akár mint pedagógus, akár mint kutató.

Bene Kálmán mindezt írói szinten akarja megvalósítani. Ő az osztály költője. Jelen tanuló, aki kitűnik a humán tárgyakban elért eredményével, valamint kiváló irodalmi dolgozataival.

A Tanárképző Főiskolára is többen készülnek: Kószó Pirokka, Meszay Erzsébet, Szító Mária, Wischner Valéria, a Jogtudományi Karra pedig Györfi Attila és Nagy Mária.

Attila kedvence a történelem, de érdeklődése sokáig. Az osztálykrónika illusztrátora is egyben, és a plakátművészet bajnoka legalábbis ami az osztály illeti.

Az egyik legérdekesebb életpályára Galotti György készül. Jeles tanulmányi eredménnyel jelentkezett Lengyelországba és az NDK-ba, de úgy látszik, hogy mégis egy harmadik helyen, a Szovjetunióban köt ki.

— Mindennel foglalkozom, de a fizikában értem el eddigi legjobb eredményemet: az országos döntőbe jutottam

— emeli fel a fejét Gyuri!!!

Bisakodó hangulatban

A beszélgetés itt megszakad. Elindulunk hazafelé. Várunk csak — állítanak meg a folyósón — Jobba Gabi kimaradt! És már sorolják is az el nem jött riport-alany nevében az adatokat: középöntőbe jutott a Ki mit tud-ban, nagyon jól szavalt. A színművészetre jelentkezett. Most filmez is. Jobba Gabriella nevével valóban egyre többet találkozunk városi és országos fórumokon. Szakemberek megállapításai szerint is rendkívül tehetséges tanuló.

Vele be is zárul a kör. Elbúcsúzunk, és én magammal viszem egy érettségi kérszülő osztály bizakodó hangját. Harag és elfogultság nélkül. A IV/a tanuló erre építették életüket. S amíg ki lépünk a hirtelen melegeg közzöntő utcára, hinni kezdünk, hogy ezt meg is tudják őrizni. Ezt a hitet, ezt a fiataloságot munkájukban és magánéletükben egyaránt.

Ságvári Gimnázium IV/a Osztálylétszám: 35
Tanulmányi átlag: 4

Legalább ennyi legyen az életben elért eredmény is.

Veress Miklós

Augusztus 1-től

Hevér László a KISZ József Attila tudományegyetemi bizottságának titkára

A közelmúltban a KISZ JATE Bizottsága ülést tartott.

Az ülésen résztvett Bíró Lajos elvtárs a KISZ Csongrád megyei Bizottságának első titkára, dr. Koncz János a KISZ Csongrád megyei Bizottság Iskolai Osztályának vezetője, dr. Márta Ferenc az MSZMP JATE VB titkára, dr. Fodor Géza, dr. Herczeg Ferenc rektorhelyettesek, valamint több más párt és állami vezető.

Az ülés, Várkonyi Zoltán vb titkár beszámolója alapján megvitatta az elmúlt év munkáját és meghatározta az elkövetkezendő év fő célkitűzéseit. A beszámoló többek között foglalkozott az egyetem hallgatóinak eszmélet-politikai fejlődésével, bemutatta a jelenleg is ható irányzatokat, elemezte az ezekkel kapcsolatos teendőket. A beszámolót az Egyetemi Bizottság egyhangúlag elfogadta.

A bizottság a továbbiakban megválasztotta az új bizottsági titkárt.

Várkonyi elvtárs leköszöntő beszédében megköszönte a VB tagjainak, valamint az EB-nak és minden aktivistának eddigi munkáját és kérte, hogy további tevékenységükkel támogassák a KISZ célkitűzéseinek sikeres végrehajtását az egyetemen.

A hozzászólások során Bíró Lajos elvtárs megköszönte Várkonyi Zoltán VB titkár három évi fáradhatatlan idejét és energiát nemkímélő munkáját és egyben kérte, hogy a továbbiakban se szakadjon el a mozgalomtól,

mert az ő tapasztalataira, eredményes munkásságára során megszerzett mozgalmi jártasságára a következő években továbbra is nagy szükség lesz.

Bíró elvtárs hozzászólása után Márta Ferenc elvtárs az MSZMP Végrehajtó Bizottságára és a maga nevében meleg köszönő szavakkal vett búcsút a távozó titkártól.

Az elhangzott hozzászólások után az Egyetemi Bizottság Várkonyi Zoltán elvtársat szakmai elfoglaltságára való tekintettel 1965. augusztus 1-i hatállyal titkári funkciójából felmentette.

A szavazás után Bíró Lajos elvtárs betervezte az új bizottsági titkár személyére vonatkozó KISZ megbízotti javaslatot. A javasolt személy Hevér László IV. éves magyar-történelem szakos hallgató volt.

A betervezéskor elmondott jellemzés és a betervezést követő hozzászólások alapján az Egyetemi Bizottság a továbbiakban — tanulmányi befejezése miatt — több VB és EB tagot funkciójából felmentett és helyükre új funkcionáriusokat választott.

Az alábbiakban közöljük az Egyetemi Bizottsági ülésen lefolyt választás eredményeképpen a KISZ egyetemi vezetőinek névsorát:

VB ÜSSZETÉTELE:
KISZ Bizottság titkára: Hevér László IV. magyar-tört. titkárhelyettes: Maarné, Egető Emese tanársegéd
VB tagok:

Anderle Ádám IV. magyar-tört.
Pálotás Jolán IV. biol.-földr.
Várkonyi Zoltán tanársegéd
Végh Gyula dr. tanársegéd
Vörös László dr. tanársegéd

VB FUNKCIONÁRIUSOK:
Pártépítési felelős: Dreveni Irén gyakornok
Tanulmányi és védnökség f. Novák Éva II. magyar-tört.
Diáköri felelős: Ruszoly József tanársegéd
Kultúrfelügyelő: Bíró Zsuzsanna II. magyar-tört.
Sportfelelős: Ambrus György IV. magyar-tört.
Társadalmi munka felelős: Feke László II. jogász
Külsügyi felelős: Fodor János III. jogász
Erdekvédelmi felelős: Czapár György II. jogász
Gazdasági felelős: Kovács Magdolna III. jogász

Tutajok a Tiszán



Enyedi Zoltán felvétele